



VERTIKALA SINDIKATA OBRAZOVANJA

◆ Nezavisni sindikat zaposlenih u srednjim školama Hrvatske ◆ Sindikat hrvatskih učitelja ◆ Nezavisni sindikat znanosti i visokog obrazovanja ◆ Sindikat odgoja i obrazovanja Hrvatske

ČLANOVIMA VERTIKALE SINDIKATA OBRAZOVANJA

U Zagrebu, 31. kolovoza 2015.

Poštovane kolegice i kolege,

U Priopćenju za javnost koje je Vertikala sindikata obrazovanja objavila početkom kolovoza (*objavljeno na internet stranicama naših sindikata*), obavijestili smo javnost i sve naše članove o završetku kolektivnih pregovora u zdravstvu i povećanju plaća zdravstvenih radnika za 4% (liječnika za 2%) u obliku ugovorenog „dodatka za odgovornost“.

Taj dodatak zapravo je zamjena za ukinuti dodatak od 4, 8 i 10% za vjernost službi, za sve zaposlenike s 20, 30, 35 i više godina radnog staža.

Novim „dodatkom za odgovornost“ u sustavu zdravstva Vlada je izigrala sve druge sindikate, odnosno pribjela je manipulaciji kako dodatak za vjernost službi ne bi morala vratiti i u sve druge kolektivne ugovore u javnim službama. Budući da se dodatak od 4, 8 i 10% temeljem niza zakona o uskrati prava ne isplaćuje već više od godinu dana, dodatak za odgovornost od 4% predstavlja zapravo povećanje plaća, ali samo za zaposlenike u sustavu zdravstva.

Na ovakav razvoj događaja može se odgovoriti jedino zahtjevom da se isti princip primjeni i u sustavu obrazovanja, odnosno zahtjevom za otvaranjem kolektivnih pregovora, pritiskom, štrajkom i drugim potrebnim akcijama ukoliko razgovori ne donesu željene rezultate.

Vertikala sindikata obrazovanja održala je stoga 26. kolovoza tiskovnu konferenciju na kojoj je iznesen zahtjev za otvaranjem kolektivnih pregovora i povećanjem plaća i za zaposlenike u obrazovanju i znanosti, nakon čega je već sutradan uslijedio poziv resornog ministra Vedrana Mornara na sastanak s čelnicima sindikata obrazovanja.

Na tom sastanku, održanom 28. kolovoza, upozorili smo na ponovno unošenje nereda i nejednakosti u sustav plaća u javnim službama, ponovno smo iznijeli čitav niz argumenata i pokazatelja koji govore u prilog zapostavljanja sustava obrazovanja i kontinuirane potplaćenosti i degradiranja zaposlenika u tom sustavu. Zatražili smo barem jednaki tretman zaposlenika u obrazovanju i zaposlenika u zdravstvu.

Ministar Mornar izrazio je razumijevanje za stavove sindikata, ali je istaknuo da u proračunu Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta nema sredstava za povećanje plaća. Stoga je predloženo da se o zahtjevu Vertikale obrazovanja obavijesti premijer Milanović te da se po ovom pitanju održi zajednički sastanak na kojem bi se pokušalo naći prihvatljivo rješenje. Podsjećamo da je gospodin Milanović izjavio da će prvo na redu za povećanje plaća biti obrazovanje i znanost. Sastanak s premijerom Milanovićem ili njegova odluka očekuje se ovaj tjedan, nakon čega je, u slučaju neprihvatljivog odgovora, potrebno pojačati pritisak i pripremati sindikalne akcije.

Povećanje plaća u zdravstvu pokazuje da u našoj Državi ima novaca i s pravom očekujemo da ih ima i za sustav obrazovanja. Novca prije svega mora biti za sustav obrazovanja koji se već godinama zapostavlja i marginalizira, a u kojem se obavlja jedan od najodgovornijih poslova. Može li tko ustvrditi da je obrazovanje i rad s djecom manje odgovoran posao i da manje vrijedi od liječenja i njege pacijenata!?

Naša misija je da vršimo pritisak na cijenu rada i da ukazujemo na nedostatak dugoročne i kvalitetne politike u sustavu obrazovanja i znanosti. Ovakva diskriminacija i nepoštivanje zaposlenih u sustavu obrazovanja i znanosti ne smije se dozvoliti. Treba vršiti pritisak i zahtijevati jednaki tretman. Ne zaboravimo da se nalazimo u vremenu pred parlamentarne izbore i da je baš sada pravo vrijeme za pritisak. Šanse za ispunjenje naših zahtjeva stoga su sigurno veće.

Iščekujući rješenje ove situacije, sindikati Vertikale intenzivno se pripremaju za kolektivne pregovore i eventualne sindikalne akcije. U slučaju da Vlada još jednom pokaže da nema razumijevanja i brige za obrazovanje, nećemo i ne smijemo odustati. Ne možemo mirno gledati kako se jednom sektoru povećavaju plaće, a drugome ne.

Ne možemo mirno gledati kako je obrazovanje uvijek prvo kada treba rezati prava, a zadnje ili čak niti u redu čekanja kada treba barem malo tu nepravdu ispraviti. Ne možemo i ne smijemo odustati od digniteta prosvjetnih radnika i zahtjeva za kvalitetnim obrazovanjem u našoj zemlji.

Obavijestit ćemo vas o rezultatima daljnjih razgovora.

S poštovanjem,

Branimir **Mihalinec**, v. r.,
predsjednik Nezavisnog sindikata zaposlenih u u srednjim školama Hrvatske

Vilim **Ribić**, v. r.,
predsjednik Velikog vijeća Nezavisnog sindikata znanosti i visokog obrazovanja

Sanja **Šprem**, v. r.,
predsjednica Sindikata hrvatskih učitelja